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Мамочка…  Это самое дорогое слово для меня и звучит в моей душе как музыка! Так  и хочется пропеть слова из песни: «Моя мама – лучшая на свете»…
Когда мамы нет рядом, я замечаю, что со мною что – то происходит: мне хочется прижаться к ней, обнять её, шепнуть волшебные слова, чтобы она в ответ улыбнулась, поцеловала и  сказала: «Я всегда с тобой, люблю тебя и никогда не брошу!»  В эти минуты мне особенно радостно и спокойно, я чувствую, что мы одно целое, я слышу наше общее сердцебиение.
 
Мою маму зовут Зульфия Тимербаевна. Она такая же красивая и нежная, как её имя. Моя мама самая лучшая, потому что она мой самый любимый человек. С ней я всегда могу поделиться своими детскими обидами и проблемами. Я обо всем рассказываю своей маме. Она всегда меня поддерживает. С мамой я чувствую себя в безопасности. Мамуля всегда поможет в беде и пожалеет в трудную минуту. Мама никогда не накричит без надобности, никогда не накажет и не откажет. Когда я расстраиваюсь из-за отметок, то мама меня успокаивает, предлагает читать больше дополнительной литературы. Моя мама очень чуткая и внимательная. Мама старается уделить внимание всем, кто в нем нуждается. Мы делимся с нею самыми сокровенными, любыми тайнами, и никогда не подводим друг друга. Но если она увидит, что я грустный или обижен, то всегда утешит, поговорит со мной и успокоит. Кто знает, сколько боли и любви может вместить в себя её сердце? Когда я болею, мама всегда и сочувствует, и лечит, и даже болеет вместе со мной.
Моя мама всегда меня понимает. Она мой лучший друг. От моей мамы у меня нет секретов, она всегда постарается правильно понять и её советы очень помогают. Я даже не чувствую разницы в возрасте.
Как-то у нас получается, что мы живем интересами друг друга, я хожу в школу, она на работу.… У моей мамы очень добрые глаза, стоит только в эти глаза посмотреть, и я уже знаю, какое у неё настроение. Она дарит тепло, счастье, уверенность во всем,  а без нее становится холодно, грустно и пусто. Мама заботится о нас с самого рождения, греет своей теплотой, радостью и любовью. 
Моя мама испытывает сильную любовь к своим детям.  Она многое делает для того, чтобы мы не болели и были счастливы. Ведь материнская любовь – самая сильная на свете. Рядом с мамой я чувствую себя уверенным, защищенным, счастливым. Но стоит только маме куда-то уехать или просто задержаться на работе, как в доме становится холодно, скучно и пусто. Мама на расстоянии чувствует, что мне одиноко и грустно без неё. Мне так хочется, чтобы мама всегда была рядом с нами, чтобы моя мама была всегда здорова и счастлива. 
Я очень люблю свою маму и постараюсь её не огорчать, не расстраивать, не обижать. 

