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Эссе «Умелые руки матери»

В жизни каждого человека есть что- то дорогое, важное, что оставляет след  в памяти на всю жизнь. Для всех это что-то своё, что – то личное, но есть одно – то, что не заменят ни вещи, ни поступки, ни слова. Это руки матери — добрые, нежные, сильные, заботливые.
Мою маму зовут Фания Ахмадеевна. Моя мамочка приветливая, добрая, нежная,  ласковая  и жизнерадостная. У неё тёмно-карие глаза. Они всегда  ясные, излучающие доброжелательность. Лицо её всегда озарено ласковой улыбкой, которая поднимает настроение и снимает усталость. Говорит мама спокойно, ласковым тоном. Слушать и разговаривать с ней интересно и приятно. Она работает начальником  почтового отделения. Она выполняет свою работу быстро и аккуратно. Её руки постоянно в движении. Маму все уважают и ценят, потому что мама очень обходительна с клиентами.
Руки матери – самое первое, что я почувствовала в жизни, когда пришла в этот новый, незнакомый и удивительный мир. Если я болею, мама  сидит возле моей кровати, волнуется, но приободряет, успокаивает, держит меня за ручку. А когда у меня случаются какие- то неприятности, проблемы, с которыми я не могу справиться самостоятельно, я сразу же иду к ней, к маме. И она всегда приласкает, утешит, подскажет и научит. И когда её тёплая ладошка нежно касается моих волос, все неприятности и огорчения уходят, словно мама отодвигает их от меня своей материнской рукой.
А какие чудеса  творят эти руки на кухне! Я не помню ни одного дня, чтобы мама не удивила меня чем - нибудь  необычным. Как часто, едва переступив порог, я уже улавливаю заманчивый аромат, струящийся из кухни. 
К сожалению, мы так редко задумываемся о том, сколько времени и сил, сколько труда и здоровья, сколько ласки и заботы  тратит на нас мама. Сколько дел успевают сделать за день её золотые руки. А ведь сколько всего на её хрупких плечах – работа, дом, семья, хозяйство. Стоит задуматься над всем этим и хочется сказать всем друзьям и знакомым, всем детям и подросткам: «Давайте беречь это самое дорогое сокровище, самую большую ценность в нашей жизни: руки нашей матери!» 
  Ее нежный голосок, ласковые руки  всегда помогут в нужную минуту.
