МОУ «Солоухинская основная общеобразовательная школа»

Управление качеством обучения
через мониторинг и внедрение новых технологий
                                                                                                      Тимербулатова Г.Ф.
МОУ «Солоухинская основная общеобразовательная школа» в 2009 году отмечает свой 45-летний юбилей. Но, несмотря на такой «преклонный» возраст, мы живём полной, насыщенной жизнью.

Наша школа относится к числу малочисленных, и этот факт вызывает большую озабоченность у всех участников образовательного процесса: учеников, родителей и, конечно же, в первую очередь нас, учителей.

   Основным показателем работы ОУ является качество обучения и воспитания детей и перспективы его улучшения. Каждый ребёнок должен получить качественное образование, иметь комфортные условия, независимо от того, в какой школе он учится: городской или сельской, малой или большой.

   Проанализировав свою работу, мы получили неутешительные для себя результаты: качество обучения на конец 2007-2008 учебного года у нас составила 23%. Порадовало нас только то обстоятельство, что контрольные работы в 4, 9 классах, проведённые при аттестации школы, были выполнены хорошо и соответствовали годовым оценкам детей.

   И, естественно, приоритетной для нас стала идея управления качеством воспитания и обучения. Механизмом достижения данной проблемы мы посчитали методическую работу, продуктами которой становятся формы, методы, приёмы и средства обучения и воспитания.

   Также мы пришли к единому мнению, что способами достижения этой идеи для нас станут прежде всего реализация программ «Здоровье», «Информатизация», проекта «Чишмэ», внедрение технологии КСО, мониторинг достижений учащихся.

   Помня слова известного педагога Мкртчяна М.А. «любой ребёнок обучаем, если он здоров»,  в основу своей работы мы положили мониторинговые исследования пока ещё по двум направлениям: мониторинг здоровья и мониторинг обучения. 

Для нас мониторинг обучения предполагает 

·  установление фактического уровня ЗУНов учащихся;
· отслеживание динамики знаний каждого ученика;
· повышение ответственности каждого учителя-предметника за результаты труда.
   С большой ответственностью относятся к мониторинговой деятельности учителя, работающие в 4, 9 классах, так как они напрямую столкнулись с результатами своей работы. Это районные и краевые КР в 4 классах, ГИА в 9 классе. Хочется в этом отношении отметить учителя математики Гинатуллову А.М., председателя предметной комиссии по математике, Матвеенко А.А., председателя предметной комиссии по географии. Обобщён опыт работы учителя 1,4 классов Авхадеевой А.С. по теме «Мониторинг – изучение качества знаний, умений, навыков учащихся». Она первой в школе выполнила электронный вариант портфолио, своего и своих учеников. 

Но бывает и так, что учитель делает всё возможное и невозможное, а результаты плачевные. Особенно часто это наблюдается в среднем звене, когда ребёнок не усваивает базовый уровень начальных классов. Мы выявили ряд причин, способствующих этому нежелательному для нас явлению. 

Это

· отсутствие садика
· социальный статус семьи (пьющие родители)
· нерусскоязычное население (96% населения – татары)
· рост количества опекаемых детей с пробелами в знаниях
· малокомплектные классы
   Отсутствие садика мы восполняем работой группы продлённого дня. Три раза в неделю Ярмухаметова К.М., воспитатель по образованию, проводит занятия ГКП с малышами от  до 7 лет. С родителями проводятся лектории, тренинги по формированию здорового образа жизни.

   Я низко склоняю голову перед учителями начальных классов, чей труд ничем не измерить. И администрация школы старается несколько облегчить их работу. В начальном звене работает ГПД, учителям начальных  классов делается доплата за напряжённость. Это дополнительный стимул для добросовестной работы. И это даёт положительные результаты. 

  В рекомендациях ЮНЕСКО  о положении учителей говорится, что «…педагогическую деятельность следует считать высококвалифицированной профессией, имеющей значение для всего общества и требующей от учителей глубоких знаний и мастерства, приобретённых и поддерживаемых в результате систематического и непрерывного образования». 

   Все учителя нашей школы повышают свой профессиональный уровень: проходят курсы по ИКТ, неклассно-урочной системе и др. при КК ИПК РО

   Но сегодня мы считаем более приемлемым для себя дистанционные курсы, главным преимуществом которых является то, что учитель не пропускает учебные занятия. Это является одной причин внедрения программы «Информатизация».     Конечная цель этой программы:

   Каждый учитель и выпускник нашей школы должен уметь свободно пользоваться компьютером: печатать, находить нужную информацию в Интернете, делать презентации, дистанционно обучаться.

   Наши учителя учатся друг у друга, применяют в своей работе различные методики КСО, способствующие формированию у детей коммуникативных умений:

· умение слушать с пониманием;
· умение читать с пониманием;
·  умение излагать свои мысли устно или письменно;
· умение слушать и слышать друг друга.
   Вся эта работа способствует пусть ещё незначительному, пусть всего на 6%, но росту качества успеваемости.

 Возвращаясь к формированию коммуникативных умений, хочется сказать, что, на мой взгляд,  это  прежде всего задачи воспитания.

Воспитательная работа в нашей школе строится на «трёх китах»:

программе «Здоровье»,  «Краеведение», проекте «Чишмэ». 
 Итогом проекта «Чишмэ» является проведение ежегодного детского фестиваля народного искусства, который в этом году пройдёт в июне месяце. Это конкурсы на лучшее кулинарное изделие, поделку, на лучшего вокалиста, вокальную группу, танец. Цель фестиваля: воспитание толерантного отношения к разным культурам. Но дети получают намного больше: они приобретают навыки и умения в декоративно-прикладном искусстве, музыке, танцах, играх, в различных жанрах народного фольклора; учатся удивляться, восхищаться, радоваться, общаться друг с другом, со старшим поколением, гордиться за свой народ, его мудрость и талант.
Совместные выступления сплачивают учительский и ученический коллективы, учат нас сопереживать друг другу. И ещё неизвестно, кто больше выигрывает: учитель или ученик…
   Таким образом, мониторинговые исследования, внедрение здоровьесберегающих и ИКТ, технологии КСО, проекта «Чишмэ» и плюс очень хорошо поставленный ВШК - вот тот резерв, который даёт положительные результаты в управлении качеством воспитания и обучения.
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